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Bài 1: Với giá trị nào của a và b thì đa thức   3 2 2f x x ax bx     chia cho  1x   dư 5, chia 

cho  2x   dư 8? 

Bài giải: 

+  f x  chia cho  1x  dư 5 =>  1 5f    =>      
3 2

1 1 1 2 5a b        =>a – b = 4 

+  f x chia cho  2x   dư 8 =>        
3 2

2 8 2 2 2 2 8f a b           =>4a – 2b = 14 

Vậy a = 3 và b = -1  

Bài 2: Xác định các số a và b để đa thức 3x ax b   chia hết cho đa thức 2 2x x   ? 

Bài giải: 
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+          
3

2 2 2 2 0f x x f a b           

+       31 1 0 1 1 0f x x f a b         

=>
2 8
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a b

a b

  


  
 => a = -3 ; b = 2 

Bài 3: Xác định các số a và b để 3x ax b  chia hết cho đa thức 2 3x x   ? 

Bài giải: 

  3f x x ax b     

  2 3g x x x    (không phân tích được thành nhân tử) 

=>      .f x g x g x   

Vì           deg 3,deg 2 deg 1f x g x q x q x x c         

=>   3 3 3x ax b x c x x        

Đồng nhất thức ta có:  
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3 3 2 23 3x ax b x x x cx cx c          

   3 3 21 3 3x b x c x c x c          
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Bài 4: Xác định các số m và n để 3 2 3mx nx   chia hết cho đa thức 2 1x x   ? 

Bài giải: 

Tương tự ví dụ 3: 

  3 2 3f x mx nx     

  2 1g x x x    (Không phân tích được thành nhân tử) 

=>      .f x g x q x  và     deg 1q x q x   =>  q x x c    

  3 2 23 1mx nx x x x c         

Ta có:    3 2 3 23 1 1mx nx x c x c x c          
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 mà c =-1, c = 3 nên không tồn tại m, n thỏa mãn yêu cầu bài toán. 

Bài 5: Xác định a, b, c   z thỏa mãn điều kiện đa thức   4 3 2f x x ax bx c     chia hết cho 

3 3 2x x   ? 

Tương tự 
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